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кандидат економічних наук, доцент, 
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освітня 
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Рівень вищої освіти: другий (магістерський) 

Галузь знань: 07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок» 

Освітньо-професійна програма: 

 «Фінанси, банківська справа та страхування»  

Контактний 

телефон 

+38(050)7578287 

 

E-mail podpletniyv@ukr.net 

Обсяг та 

ознаки 

дисципліни 

Обов’язкова дисципліна професійної підготовки 

Форма контролю: іспит 

Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120, у т.ч. лекції – 

32 години, практичні заняття – 16 години, самостійна 

робота – 72 годин. 

Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний 

(online). 

Мова викладання: українська  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, 

розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у 

режимі відео конференцій Zoom, через електронну пошту, 

Viber, Telegram за домовленістю. 

Пререквізити Враховуючи послідовність накопичення знань та 

інформації, дисципліна вивчається після викладання 

дисципліни «Фінансовий менеджмент». 

 

1. Мета і завдання дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Банківський менеджмент» є 

формування у здобувачів системи знань в галузі методики та організації 

банківського менеджменту, набуття теоретичних та практичних навичок в сфері 

управління банківською діяльністю. Оволодіння цією дисципліною повинно 

виробити навички застосування технологій управління  фінансовими потоками, 

активами i пасивами, прибутковістю та ризиками банку, а також формування 

уміння використовувати й адаптувати отримані знання до конкретних виробничих 

ситуацій. 



 

Завдання вивчення дисципліни:  

 довести до здобувачів розуміння сутності, цілей i провідних засад 

менеджменту в банку; 

 ознайомити здобувачів із можливостями організаційної побудови системи 

управління банком; 

 визначити роль планування у системі управління та ознайомити із 

методологією процесу стратегічного та оперативного планування у банку; 

 сформувати у здобувачів системний підхід до управління ризиками та 

прибутковістю, активами, зобов‘язаннями, капіталом та позабалансовою 

діяльністю банку; 

 навчити здобувачів правильного застосовування методичного 

інструментарію управління фінансами у банку; 

 сформувати здатність до творчого пошуку в напрямі удосконалення 

систем та процесів управління організаційними та фінансовими аспектами 

банківської діяльності. 

 

2. Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати  

Інтегральну компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній діяльності 

або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності 

ЗK4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗK5. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Спеціальні компетентності 

CK3. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку. 

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та 

підвищувати професійну кваліфікацію. 

СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв'язанні 

складних задач i проблем у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 

необхідної для вирішення професійних i наукових завдань у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку. 

СК10. Здатність управляти фінансовими інвестиціями з позицій доходності 

та ризикованості, оперувати інструментарієм фондового ринку та передбачати 

наслідки прийнятих рішень в умовах невизначеності ринкового середовища. 

Програмні результати навчання 
ПP04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 



 

ПP09. Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку. 

ПP11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського 

та страхового менеджменту для прийняття рішень. 

ПP12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати ïx ефективність 

з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів. 

ПР13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 

опрацюванні ïï результатів. 

ПР15. Володіти навичками з управління капіталом та інвестиціями у 

фінансовий сектор економіки, здійснювати експертно-аналітичну оцінку 

інструментів фондового ринку з урахуванням світових ринкових тенденцій та 

кон’юнктури. 

 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення. 

При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього 

процесу; Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних дисциплін 

та формування індивідуального навчального плану ЗВО; Кодексу академічної 

доброчесності ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Завдання 

1 Тема 1. Теоретичні засади банківського 

менеджменту. 

Сутність банківського менеджменту. Об’єкт та 

суб’єкт управління в банківському менеджменті. 

Інструментарій та завдання банківського 

менеджменту. Види банківського менеджменту за 

ознакою спрямування управлінських рішень: 

стратегічний та операційний. Види банківського 

менеджменту за напрямами діяльності: фінансовий 

та організаційний. Напрями управління у 

фінансовому та організаційному менеджменті 

банку. 

Інструментарій банківського менеджменту. 

Мета та місія діяльності банку. Стратегії та методи 

управління фінансовою діяльністю банку. Об’єкт 

та  суб’єкт фінансового менеджменту в банку. 

Етапи управління фінансами банку.  

Управління прибутковістю банку. Гіпотеза 

ефективного ринку. Економічна та бухгалтерська 

моделі оцінки вартості банку. Показники оцінки 

прибутковості банку.  

Сутність банківських ризиків. Класифікація 

банківських ризиків. Фінансові ризики як важлива 

та найчисельніша група банківських ризиків. 

Правила управління банківськими ризиками. 
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1. Самостійно опрацювати 

теоретичний матеріал 

2.Дати відповіді на питання для 

самоконтролю знань 

3. Презентації індивідуальних 

завдань. 
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Система управління банківськими ризиками. 

Процес управління банківськими ризиками: 

ідентифікація, квантифікація, мінімізація, 

моніторинг. 

2 Тема 2. Органи управління та організаційна 

структура банку. 

Органи управління банку та ïx повноваження. 

Організація банківської діяльності. Поняття, 

мета i завдання організації. Принципи 

організаційного процесу у банку. Варіанти 

організації банківської діяльності.  

Структура розподілу функцій у комерційному 

банку. Бюрократична модель організації банку: 

функціональна, дивізійна та організаційні 

структури, що діють на міжнародних ринках. 

Організаційні структури, що відрізняються рівнем 

централізації. 

Фактори, що впливають на рішення про зміну в 

структурі банку. Особливості організаційних 

структур українських комерційних банків. 
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3 Тема 3. Система планування банківської 

діяльності. 

Сутність планування банківської діяльності. 

Основні завдання банківського планування. Сфери 

банківського планування. Роль і місце зовнішнього 

середовища банку в плануванні. Аспекти, які має 

охоплювати план діяльності банку. 

Види планування банківської діяльності. 

Сутність та процес стратегічного управління 

банком. Особливості тактичного та оперативного 

планування діяльності банку. Довгострокове, 

середньострокове та короткострокове банківське 

планування. 

Зміст фінансового планування в банку. 

Продукти фінансового планування. Фінансове 

планування як складова загального процесу 

управління фінансовою діяльністю банку. 

Фінансовий план. Бюджети як інструмент 

реалізації фінансової стратегії банку. Методика 

декомпозиційного аналізу власного капіталу банку 

(модель Дюпона). Комплексний фінансовий план 

діяльності банку. Етапи та організація процесу 

планування в банку. 
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1. Самостійно опрацювати 

теоретичний матеріал 

2. Розв’язання практичних 

ситуацій  

3.Дати відповіді на питання для 

самоконтролю знань 

4. Презентації індивідуальних 

завдань 

5. Дискусія на тему: «Вплив 

фінансового планування на 

прибутковість діяльності банку» 

6. Пройти тест в Moodle 

4 Тема 4. Управління капіталом банку. 
Розкрийте сутність поняття капіталу банку. 

Захисна, оперативна та регулююча функції 

власного капіталу банку. Структура банківського 

капіталу. Складові основного та додаткового 

капіталів банку. Необхідність та сутність 

субординованого капіталу у формуванні власного 

капіталу вітчизняних банків. Статутний капітал як 

основна складова банківського капіталу. Порядок 

формування статутного капіталу банку. Власний 

капітал-брутто та власний капітал-нетто. Порядок 

розрахунку регулятивного капіталу банку. Групи 

банків за рівнем достатності капіталу. 

Методи оцінювання вартості банківського 

капіталу: метод балансової вартості, метод 
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1. Самостійно опрацювати 

теоретичний матеріал 

2. Розв’язання практичних 
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комерційного банку» 

5. Пройти тест в Moodle 



 

ринкової вартості, метод «регулюючих 

бухгалтерських процедур». Методи визначення 

достатності банківського капіталу: метод 

левериджу (важеля), метод порівняльного аналізу 

показників, методи експертних оцінок. 

Методи регулювання достатності банківського 

капіталу. Методика розрахунку та аналізу 

нормативів власного капіталу банківських установ, 

що використовується НБУ.  

Методи управління капіталом банку: метод 

внутрішніх джерел та метод зовнішніх джерел. 

5 Тема 5. Управління зобов'язаннями банку. 

Сутність та структура депозитних зобов’язань 

банку. Цінові та нецінові методи управління 

депозитними зобов’язаннями банку. Економічний 

зміст відсоткової ставки. Чинники, що впливають 

на рівень депозитної ставки. Методичні підходи 

щодо визначення рівня відсоткової ставки.  

Сутність та структура недепозитних 

зобов’язань банку. Основні джерела запозичення 

коштів для банківських установ такі: позики в 

центральному банку (ЦБ); міжбанківський ринок 

ресурсів; проведення операцій репо; міжнародний 

фінансовий ринок (євроринок); ринок депозитних 

сертифікатів; ринок комерційних паперів; позики в 

небанківському секторі. Особливості процесу 

управління недепозитними коштами. 
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6 Тема 6. Управління кредитним портфелем 

банку. 

Кредитні операції в структурі банківських 

активів. Сутність та особливості кредитного 

портфеля банку. Чинники, що визначають обсяг і 

структуру кредитного портфеля банку. Роль і місце 

кредитної політики банку у формуванні 

кредитного портфеля. Нормативи НБУ щодо 

визначення кредитного ризику.  

Визначення дохідності кредитного портфеля. 

Методи ціноутворення за кредитами: метод 

«вартість плюс», метод «базова ставка плюс», 

метод «надбавки», метод «аналізу дохідності 

клієнта». Система нарахування процентів за 

кредитами. 

Причини виникнення кредитного ризику на 

рівні окремого кредиту. Чинники збільшення 

ризику кредитного портфеля банку. Методи 

управління кредитним ризиком на рівні окремого 

кредиту: аналіз кредитоспроможності 

позичальника; аналіз та оцінка кредиту; 

структурування позички; документування 

кредитних операцій; контроль за наданим 

кредитом і станом застави. Методи управління 

кредитним ризиком на рівні кредитного портфеля: 

диверсифікація; лімітування; створення резервів 

для відшкодування втрат за кредитними 

операціями комерційних банків; сек’юритизація. 

Формування резерву на відшкодування 

можливих втрат за кредитними операціями банку. 

Ефективність управління кредитним портфелем 

банку. Сутність проблемних кредитів. Методи 
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управління проблемними кредитами: реабілітація, 

ліквідація. 

7 Тема 7. Управління портфелем цінних 

паперів банку. 

Сутність поняття банківського портфеля цінних 

паперів. Функції портфеля цінних паперів банку. 

Цілі формування портфеля цінних паперів банком.  

Стратегії формування портфеля цінних паперів 

банку. Активна та пасивна інвестиційна політика. 

Активні та пасивні портфелі цінних паперів. 

Особливості формування портфеля росту, 

портфеля доходу, портфеля ризикового капіталу, 

збалансованого портфеля, спеціалізованого 

портфеля.  

Сутність поняття дохідності. Визначення 

середньої дохідності портфеля цінних паперів 

банку. Підходи до визначення внутрішньої 

вартості цінного паперу: фундаменталістський, 

технократичний, теорія «блукання навмання». 

Особливості визначення внутрішньої вартості 

облігацій та акцій. 

Ризик портфеля цінних паперів. оЕфективність 

управління портфелем цінних паперів банку.  

Сутність поняття інвестиційного горизонту. 

Стратегії управління інвестиційним горизонтом:  

стратегія рівномірного розподілу, стратегія 

короткострокового акценту, стратегія 

довгострокового акценту, стратегія «штанги», 

стратегія відсоткових очікувань. Аналіз кривої 

дохідності. Аналіз дюрації портфеля цінних 

паперів банку. 
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8 Тема 8. Управління активами і пасивами 

банку. 

Розвиток підходів до управління активами та 

пасивами банку: через управління активами, через 

управління пасивами, інтегрований підхід. 

Стратегії управління структурою активів та 

зобов’язань: традиційна та альтернативна. 

Організація процесу управління активами і 

пасивами банку. Основні функції Комітету з 

управління активами і пасивами. Організаційна 

структура, функції та цілі діяльності казначейства 

комерційного банку. Сутність та джерела 

формування інформаційно-аналітичного поля 

банку. Технологія аналітичного процесу в 

казначействі банку.  

Інструментарій управління активами і  

Інструментарій управління активами і 

пасивами банку. Управління строками розміщення 

активів та залучення зобов’язань банку. 

Теоретико-методичні засади ГЕП-менеджменту. 

Метод кумулятивного гепу. Проблеми 

практичного застосування геп-менеджменту. 

Імунізація балансу банку. Дюрація фінансових 

інструментів. 
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9 Тема 9. Управління банківськими ризиками 

Сутність ризику. Фактори, що можуть впливати 

на збільшення рівня ризику. Види банківських 
14 
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ризиків. Зовнішні банківські ризики. Внутрішні 

банківські ризики. Фінансові ризики. 

Функціональні ризики. Ризики, що піддаються 

кількісній оцінці. Ризики, що не піддаються 

кількісній оцінці. 

Кількісне визначення рівня ризику. Організація 

ризик-менеджменту в банку. Структурні 

підрозділи ризик-менеджменту в банку. 

Управління фінансовими ризиками. Комплаєнс-

контроль ризиків. 

Причини виникнення відсоткового ризику. 

Види методів управління відсотковим ризиком. 

Метод управління відсотковою маржею. Метод 

хеджування. Метод управління розривом (GАР-

менеджмент). Збалансований за строками підхід до 

управління відсотковим ризиком.  

Незбалансований за строками підхід до управління 

відсотковим ризиком. 

Сутність методу GАР управління відсотковим 

ризиком банку. Активи та зобов'язання, не чутливі 

до змін відсоткових ставок. Активи та 

зобов'язання, не чутливі до змін відсоткових 

ставок. Додатний GАР. Від'ємний GАР. Нульовий 

GАР. Коефіцієнти GАР. Правила управління GАР. 

Індекс відсоткового ризику. Модель GАР. 

Кумулятивний (нагромаджений) GАР. Види 

стратегій управління відсотковим ризиком. 

Переваги та недоліки GАР-менеджменту. 

3.Дати відповіді на питання для 

самоконтролю знань 

4. Презентації індивідуальних 

завдань 

5. Пройти тест в Moodle 

10 Тема 10. Управління ліквідністю банку  

Сутність ліквідності банку. Загальні принципи 

управління ліквідністю банку. Джерела 

формування та напрями використання ліквідних 

коштів. Групи банківських активів за ступенем 

ліквідності: високоліквідні, ліквідні та 

низьколіквідні активи. Інструментарій управління 

ліквідністю банку. Стратегії управління 

ліквідністю банку: стратегія трансформації активів 

(управління ліквідністю через активи), стратегія 

запозичення ліквідних засобів (управління 

ліквідністю через пасиви), стратегія 

збалансованого управління ліквідністю (через 

активи і пасиви). 

Методи оцінювання потреби в ліквідних 

коштах: метод фондового пулу (оцінювання 

грошових потоків), метод структурування фондів 

(поділу джерел фінансування), метод показників 

ліквідності. Визначення ліквідної позиції банку. 

Управління грошовою позицією та 

обов’язковими резервами банку. Сутність понять 

грошової позиції банку та обов’язкових резервів. 

Цілі формування обов’язкових резервів банку. 

Чинники, що впливають на вибір джерел 

поповнення обов’язкових резервів банку. 
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4. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, тестовий контроль. 

Форма підсумкового контролю: іспит.  

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за 

активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки 

здобувачів із зазначеної теми під час опитування, участі в лекційних дискусіях, 

тестування, підготовки доповіді-презентації та індивідуальних завдань.  

Результати навчання, набуті шляхом неформальної, інформальної освіти 

зараховуються відповідно до Положення про порядок визнання результатів 

навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти в 

Центральноукраїнському національному технічному університеті. 

При контролі на лекційних та практичних заняттях оцінці підлягають: 

рівень знань, продемонстрований у виступах з доповідями-презентаціями та при 

підготовці індивідуальних завдань; правильність написання тестів; результати 

поточного опитування, розв’язання розрахункових практичних завдань. 

Таблиця 1 

Схема нарахування балів за видами робіт 
 

Види робіт 

Максимальна 

кількість 

балів за один 

вид робіт 

Орієнтовна кількість 

робіт, необхідних для 

одержання здобувачем 

максимальної кількості 

балів протягом 

семестру 

Максимальна 

кількість 

балів, яку 

можливо 

отримати 

протягом 

семестру за 

видом роботи 

В тому числі 

розподіл за 

рубіжними 

контролями, 

враховуючи 

розподіл балів  

І ІІ 

Розв’язання 

розрахункових 

практичних 

завдань 

5 2 завдання 10 5 балів 5 балів 

Поточне 

опитування 

(«перевернутий 

клас») 

5 2 відповіді 10 5 балів 5 балів 

Доповіді-

презентації на 

практичних 

заняттях 

5 2 доповіді-презентації 10 5 балів 5 балів 

Тестування 5 4 тести 20 10 балів 10 балів 

Підготовка 

індивідуальних 

завдань 

5 
2 індивідуальні 

завдання  
10 5 балів 5 балів 

Разом     60 балів 30 балів 30 балів 
 

Критеріями оцінки є: 

при усних відповідях: 

- повнота розкриття питання; 

- логіка викладання, культура мови; 



 

- емоційність та переконаність; 

- використання основної та додаткової літератури; 

- аналітичні міркування, вміння роботи порівняння, висновки. 

при виконанні письмових завдань: 

- повнота розкриття питання; 

- цілісність, системність, логічна послідовність, вміння формулювати 

висновки; 

- самостійність виконання завдання; 

- акуратність оформлення письмової роботи. 

Участь в поточному опитуванні, доповідь-презентації на практичних 

заняттях, підготовка індивідуальних завдань оцінюється у 5 балів за: 

- повний, розгорнутий, вичерпний виклад змісту поставленого питання 

або проблеми; 

- повний перелік необхідних для розкриття змісту питання економічних 

категорій та законів; 

- виявлення творчих здібностей у розумінні, викладенні й використанні 

навчально-програмного матеріалу; 

- здатність здійснювати порівняльний аналіз різних теорій, концепцій, 

підходів та самостійно робити логічні висновки й узагальнення; знання історії 

створення таких теорій та еволюції поглядів основних представників; 

- уміння користуватись методами наукового аналізу економічних явищ, 

процесів і характеризувати їхні риси та форми виявлення; 

- демонстрація здатності висловлення та аргументування власного 

ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; 

- використання актуальних фактичних та статистичних даних, знань дат та 

історичних періодів, які підтверджують тези відповіді на питання; 

- знання необхідних законів і нормативних матеріалів України, 

міжнародних та міждержавних угод з обов’язковим на них посиланням під час 

розкриття питань, які того потребують; 

- знання точних назв та функцій національних та міжнародних кредитно-

фінансових установ, історії їх створення і ролі при вирішенні проблем, які 

ставляться у конкретному питанні; 

- засвоєння питань програми курсу відповідно до основної та додаткової 

літератури. 

Відповідь знижується на 1 бал, якщо не виконано дві вимоги до відповіді на 

вищий бал. 

Відповідь оцінюється у 0 балів за неготовність до заняття. 

При виконанні тестування здобувач виконує тест з теми дисципліни, який 

складається з 10 тестових питань, що оцінюються в 0,5 бали кожне. 

При розв’язуванні практичних задач здобувач може отримати: 

5 балів – ставиться, якщо практичне завдання розв’язано вірно;  

4 бали – ставиться, якщо в практичному завданні допущені незначні 

помилки;  

3 бали – якщо завдання розв’язано вірно не менше 50% обсягу завдання;  

2 бали – якщо завдання розв’язано вірно менше половини обсягу завдання; 

1 бал – якщо завдання розв’язано вірно не менше 25% обсягу завдання; 



 

0 балів - якщо завдання не виконано або виконано невірно. 

Впродовж семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому 

числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 

балів,  40 балів виносяться на іспит.  

Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається 

до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача 

вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться в 

оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою («Відмінно», «Добре», 

«Задовільно», «Незадовільно»). 

Для переводу підсумкової оцінки за вивчення навчальної дисципліни, 

вираженої у балах, у семестрову оцінку за національною шкалою та в залікову 

оцінку за шкалою ЄКТС використовується шкала. 

 

Шкала оцінювання: ЄКТС, національна та ЦНТУ 
Оцінка 

за 

шкалою 

ЄКТС 

Визначення 

Оцінка 

За національною 

системою 

(екзамен) 

За 

системою 

ЦНТУ 

А 
ВІДМІННО - відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок 

 

5 (відмінно) 
90-100 

В 
ДУЖЕ ДОБРЕ - вище середнього рівня з 

кількома помилками 
4 (добре) 

82-89 

С 
ДОБРЕ - в загальному правильна робота з 

певною кількістю грубих помилок 
74-81 

D 
ЗАДОВІЛЬНО - непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 
3 (задовільно) 

64-73 

Е 
ДОСТАТНЬО - виконання задовольняє 

мінімальні критерії 
60-63 

FХ 
НЕЗАДОВІЛЬНО - потрібно попрацювати 

перед тим, як перескласти  

2 (незадовільно) 

35-59 

F 
НЕЗАДОВІЛЬНО - необхідна серйозна 

подальша робота 
1-34 

 

Рівень знань здобувачів вищої освіти за національною шкалою відповідає 

таким критеріям:  

− «відмінно» – здобувач вищої освіти досконало засвоїв теоретичний 

матеріал, глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення 

наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує 

відповіді, вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного 

матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє 

високий рівень засвоєння практичних навичок;  

− «добре» – здобувач вищої освіти добре засвоїв теоретичний матеріал, 

аргументовано викладає його, володіє основними аспектами з першоджерел та 

рекомендованої літератури, має практичні навички, висловлює свої міркування з 

приводу тих чи інших проблем, але припускається певних неточностей і похибок 

у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі практичного матеріалу; 

 − «задовільно» – здобувач вищої освіти, в основному, володіє 

теоретичними знаннями з навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах 
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практичні навички не сформовані. 
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